

## 关注国足

## 中国队集结广州备战世预赛亚洲区40强赛

## 目标：剑指三连胜



中国队球员在训练中 新华社发

昨日，中国男子足球队教练和队员正式在广州集结，开始备战主场对阵关岛队和客场对阵菲律宾队的2022年世界杯预选赛亚洲区40强赛，两场比赛的时间分别为10月10日和10月15日。在首场比赛中，中国队在客场以5比0大胜马尔代夫队，如今战火重燃，中国队的目标剑指三连胜。

## 主力阵容变化不大

和40强赛首场对阵马尔代夫队的征战名单相比，中国队此次集训的人员变化不大，绝大多数球员都是老面孔。最大的调整在于防线方面，来自上海上港的中卫组合贺惯和石柯都没能入选，而吉翔、郑铮和刘洋得到被征召的机会。在这次集训名单中，正牌中卫只有朱辰杰和高准翼，或许中国队主帅里皮认为，面对实力较弱的关岛队和菲律宾队，这样的防守阵容已足以御敌。

## 多刷净胜球很重要

10月10日，中国队将在广州天河体育中心迎战关岛队。毫无疑问，身为第五档球队的关岛队是这个小组中实力最弱的对手，中国队的目标不光是要取胜，还要争取尽可能多的净胜球。关岛队已在主场进行了两场40强赛，分别以0比1

和1比4的比分输给了马尔代夫队和菲律宾队。

对阵中国队的比赛将是关岛队首次在客场出战，他们应该不会给中国队带来太大的挑战。在这个强弱分明的小组里，中国队要尽可能地在弱队的身上多刷净胜球，在40强赛最后阶段，净胜球很可能会成为小组头名归属的决定性因素。

10月15日，中国队将前往客场挑战菲律宾队，这将是中国队在本次40强赛开赛以来面临的一场硬仗。和队内大多数是业余球员的马尔代夫队和关岛队相比，菲律宾队的实力要强得多，现效力于英冠球队卡迪夫城的门将埃瑟里奇，有望在和中国队的比赛中出场。

除了埃瑟里奇之外，菲律宾队阵中还有多名归化球员，同样具备一定的实力。在此前的两场比赛中，菲律宾队收获一胜一负——分别在主场以2比5不敌叙利亚队和在客场以

4比1战胜关岛队。在对阵叙利亚队的比赛中，菲律宾队是先进球的一方，说明他们在主场具有一定的战斗力。

不过菲律宾队的实力毕竟有限，中国队只要能适应对手的客场环境，取胜难度不会很大。

羊城晚报记者 郝浩宇

## 中国队集训球员名单

广州恒大淘宝	郑智、曾诚、张琳芃 艾克森、徐新、高准翼 韦世豪、杨立瑜
上海上港	颜骏凌
山东鲁能泰山	王大雷、蒿俊闵 郑铮、刘洋
北京中赫国安	池忠国、王刚、张稀哲 李磊、李可
江苏苏宁	吴曦、吉翔、谢鹏飞
上海绿地申花	朱辰杰
天津天海	杨旭、姚均晟
大连一方	李帅
西班牙西班牙人	武磊
数据整理/郝浩宇 制表/夏学群	



## 高尔夫专区

## 韩国名将金飞鸟被禁赛三年

羊城晚报记者吴广崖报道：金飞鸟赢得了赛事，却丢掉了工作。目前，韩国职业高协给予这位29岁的选手禁赛三年处罚，因为在一场韩巡赛的最后一轮16号洞，他听到手机快门声之后，对着观众比了不雅手势。

韩国联合通讯社报道说，在纪律听证会之后，金飞鸟在相机前跪下，并向球迷道歉。金飞鸟的禁赛令即时生效。金飞鸟在大邱庆北公开赛实现第二个韩巡赛冠军。他在奖金榜和年度球员积分榜上都处于领先地位。金飞鸟同时被处罚了1000万韩元（约合人民币6万元）。

金飞鸟多次在同一亚洲的比赛中夺冠，包括2011年首届南山中国大师赛，为中国球迷所熟悉。2011年，他也获得美巡赛参赛资格，可是未能保住参赛卡。上周，当他在16号洞开球的时候拥有1杆领先，可是他听到了快门声。他转向右边，朝着观众竖起了中指，并猛砸一号木，那个时候出现在了电视直播中。

金飞鸟坚持下来取得胜利，并对情绪失控道歉。他说无论是什么处罚他都会接受。

韩国职业高协在一份声明中说：“金飞鸟因为违反礼仪以及行为不当损害了高尔夫球手的尊严。”

现在尚不清楚三年禁赛期间，金飞鸟是否是资格参加世界上其他巡回赛，包括美巡赛在中国、加拿大和拉丁美洲认证的赛事。

美巡赛表示，在复核金飞鸟是否被禁止参与这些赛事之前，他是不具备资格的。



目前世界排名第一的科普卡 图/视觉中国

## 兄弟同心，其利断金

世界排名第一的科普卡复出美巡赛被淘汰出局，但其弟弟却意外晋级

“我打比赛的目标不是争夺奖项，而是为了夺冠。”现世界排名第一的布鲁克斯·科普卡在左膝盖接受了干细胞治疗后，复出参加美巡赛圣地兄弟会儿童医院公开赛。赛前他说出了自己的目标，但结果却无缘晋级。

科普卡是世界排名前十选手中第三个在休赛期间接受膝盖手术的球员，另外两人是达斯汀·约翰逊和泰格·伍兹。三个人的伤情都不是很严重，伍兹计划三个星期之后在日本的一站新比赛中归来。达斯汀·约翰逊计划12月的第一个星期在英雄世界挑战赛上复出，接着参加总统杯。

上赛季科普卡没有谈论

自己的伤势问题，直到本周复出才表示膝盖曾让他在下坡的时候感觉很难受，也让他无法练习。即便如此，科普卡仍旧在上个赛季赢了三场，在美巡赛奖金榜上领先，成为尼克劳斯、泰格·伍兹、乔丹·斯皮思之外唯一在当年四大满贯赛中全部进入前四名的选手。此外，他在美国大师赛和美国公开赛上也获得亚军。

北京时间昨日，美巡赛圣地兄弟会儿童医院公开赛结束了第二轮争夺，四个大满贯冠军得主科普卡只打出70-71，不幸被淘汰出局。从成绩来看，他还要一些时间才能从膝盖手术的阴影中走出。

另一个让人感到意外的是他的弟弟蔡斯·科普卡——这个世界排名1822位的球员，第四次出战美巡赛首次在个人赛中晋级，在TPC萨默林打出66-69并列第35位。

“这明显对他而言是一个很棒的机会。这是重要的一个星期。你绝对不知道会发生什么。”出局的科普卡对弟弟的晋级非常开心：“你来到这里，如果取胜，突然之间，便会拥有会员资格，这是相当酷的。这座高尔夫球场给了你许多抓鸟的机会。如果他能推入许多推，不犯错误，就像前27个洞，前30个洞那样保持干净，星期天他是有机会的。”

羊城晚报记者吴广崖 梁劲松

## 欧巡新赛季公布赛程

## 中国公开赛赛地待定

羊城晚报记者吴广崖、梁劲松报道：欧巡赛日前发布了2020赛季的完整赛程，29个国家或地区将举行至少46场比赛，而劳力士系列赛也将继续第四年上演。

从目前公布的新赛季欧巡赛赛程来看，中国举办的比赛有三场：首先是在今年11月28日至12月1日打头阵的赛季揭幕战香港公开赛，接着是2020年1月23日至26日举行的沃尔沃中国公开赛（赛地待定），最后是2020年10月29日至11月1日，在上海余

山国际高尔夫俱乐部进行的世锦赛。

此外，奖金丰厚的八场劳力士系列赛贯穿全年的欧巡赛赛季，它们依次是阿布扎比汇丰银行锦标赛（2020年1月16日-19日）、迪拜免税爱尔兰公开赛（5月28日-31日）、苏格兰公开赛（7月9日-12日）、BMW欧洲锦标赛（9月10日-13日）、意大利公开赛（10月8日-11日）以及赛季的最后三场比赛——土耳其公开赛（11月5日-8日）、莱利银行高尔夫挑战赛（11月12日-15日）、赛季收

官战DP世界巡回锦标赛（11月19日-22日）。

在新的赛季里，一些欧巡赛赛事的时间日期都有所变化，比如由加西亚基金会主办的安达卢西亚大师赛，比赛时间提前至4月30日至5月3日举行，同时也使得沃尔沃中国公开赛在五一黄金周之前打完。

哈桑二世杯和北欧邀请赛的时间也分别调整至6月4日-7日、6月11日-14日举行。法国公开赛则重新回到之前的赛事传统比赛时间——7月2日-5日，而英国大师赛则将

在7月30日至8月2日举行，前世界第一李·维斯特伍德将与赛事东道主的身份重返英国大师赛。在英国大师赛之后，英国还有一场今年底将公布的新赛季。

备受球迷欢迎的高尔夫6洞赛将连续第四年举办（5月9日-10日），而2020东京奥运会则将在7月30日至8月2日举行。9月25日-27日，世界高尔夫球坛的目光将转移至美国呼啸峡谷高尔夫俱乐部举行的2020莱德杯比赛，欧洲队队长哈灵顿将带队力争卫冕成功。

## 国象世界杯赛

## 丁立人惜败，再获亚军

羊城晚报记者葛万里报道：2019年国际象棋世界杯赛昨日在俄罗斯斯图特-曼西斯克落下帷幕，赛会头号棋手、中国名将丁立人在冠军决赛的快棋加赛中，负于阿塞拜疆名将拉迪亚波夫，再次获得亚军。

上届亚军丁立人在本届比赛中发挥出色，一路过关斩将再次闯入决赛。决赛四盘慢棋较量，丁立人在第二局先声夺人取得胜利，距离冠军仅一步之遥。但第三局比赛，背水一战的拉迪亚波夫执白先行之利，成功地将比分扳平，最终双方慢棋以总比分2比2战成平手，需要加赛快棋决出胜负。

快棋赛争夺十分激烈。在首先进行的两盘25分钟快棋赛中，首盘执黑后走的丁立人准备充分，开局后顺利反先。此后丁立人在王翼策动攻势，拉迪亚波夫应对有误，被黑棋冲破白方防线，一度取得明显优势局面。但可惜在时间的催促下，丁立人没能乘胜追击，反而出现缓手，被白棋制造出反击机会，最终战至第64回合，形成双方互有顾忌的局面，只好停钟议和。

第二盘再战，丁立人虽然握有先行之利，但局面始终保持均势，战至第40回合形成官和的车兵残局后，双方再次握手言和。在



丁立人是  
最有希望夺得男子个人世界冠军的中国棋手  
(资料图片，葛万里摄)

## 记者观察 行百里者半九十

中国棋手丁立人在国际象棋世界杯决赛中功亏一篑，再次屈居亚军，未能改写历史、实现夺取世界冠军这一目标，让人感到遗憾。

众所周知，国际象棋是欧美国家的传统强项。为了赶上世界先进水平，原中国棋院院长陈祖德在上世纪九十年代提出了中国国际象棋“四步走”的计划，即第一步夺取女子个人世界冠军，第二步夺取女子团体世界冠军，第三步夺取男子团体世界冠军，第四步夺取男子个人世界冠军。经过二十多年的努力，率先完成前两步走目标的中国国际象棋女队，不仅涌现出谢军、诸宸、许昱华、侯逸凡、谭中怡、居文君等多位世界棋后，还六次夺得国际象棋奥林匹克团体赛冠军，三次拿下世界女子团体锦标赛桂冠，已成为世界女子国际象棋的超级霸主。

2014年8月，中国国际象棋男队在挪威举行的第41届国际象棋奥林匹克团体赛上，以8胜3平19分的不败战绩夺得冠军，首次打破欧美家长达87年的冠军垄断，创造了中国国际象棋历史新纪录，完成了第三步目标。

随后，中国男队又在2015年首次夺得世界团体锦标赛冠军并在2017年成功卫冕。去年又和女队一起包揽了奥林匹克团体赛男女团体冠军，再次创造了历史。

五年四夺世界团体大赛冠军，无疑充分证明了中国男子国

棋的整体实力。在两夺奥赛冠军后，中国国际象棋队总教练叶江川表示，中国国际象棋队已达到了世界一流的水平，现在拦在中国国象前面的最后一座大山，就是在男子世界个人大赛中称王。

2017年9月，目前国际等级分在国内排名第一的丁立人，在格鲁吉亚举行的国际象棋世界杯赛中成功闯入决赛，创造了中国男棋手在国际象棋世界大赛上的个人历史最好成绩，但可惜在最后的快棋赛中惜败于亚美尼亚名将阿罗尼扬，只获得亚军。事隔两年，丁立人卷土重来，在今年举行的世界杯赛上再次有出色表现，过关斩将又一次成功晋级决赛。眼看在与拉迪亚波夫的四番棋慢棋较量中，手握赛点的丁立人距离冠军仅一步之遥，但幸运天平还是没能倾向于中国棋手，最后双方慢棋打平加赛快棋，丁立人又一次倒在快棋赛上，未能实现新的历史突破。

正如古语所说：行百里者半九十。丁立人两次冲出世界冠军均未获成功，说明要想翻越这最后一座“高峰”，仍需付出更大的努力。不过，本届世界杯中国能有两名棋手闯入四强，已经创造了在世界杯比赛的最好成绩。展望未来，叶江川信心满怀：“我们有理由相信，中国棋手在不远的将来会完成男子个人世界冠军的目标。”

羊城晚报记者葛万里

## 中国围甲季后赛

## 芈昱廷力胜朴廷桓

羊城晚报记者葛万里报道：2019年华为手机杯中国围棋甲级联赛季后赛第二轮比赛昨日打响，首回合较量，参赛的八支队伍均以大比分分出胜负，其中争冠区焦点战芈昱廷力胜朴廷桓，帮助江苏队以3比1战胜成都懿锦队。

争冠区角逐，上届冠军江苏队在主场迎战常规赛排名第四的成都队。焦点战在刚刚成功卫冕“名人”头衔的芈昱廷九段与韩国名将朴廷桓九段之间展开，执黑的朴廷桓前半盘形势不错，但中盘过后芈昱廷反击，终于在劫争中诱发对手出失着，一举扭转了局面。其他三盘对局，黄云嵩、赵晨宇分别战胜党毅飞和古灵益，新科全国个人赛冠军陈贤尽管在优势下被成都队新锐廖元赫翻盘，但无关大局，最终江苏队以3比1获胜。

保级区角逐，浙江云林棋禅队在客场以3比1战胜深圳正方园队，其中浙江队檀啸在快棋赛战胜严在明，韩国外援金志锡战胜王昊洋。

另外一场比赛在山东潍坊高新区队同样以3比1的比分击败中信北京队，其中两位世界冠军的对决，鲁队的范廷钰执黑中盘战胜柁嘉熹，江维杰、伊凌涛分别战胜谢科、蔡竞，陈梓健不敌中信北京队名将陈耀烨。

明天，八支队伍将交换主场继续进行第二回合的较量。